

# 公安部要求民航虚假恐怖信息事件按刑事案件立案侦查

记者从公安部获悉,经过公安机关全力工作,近日多起编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全案件全部告破,犯罪嫌疑人已全部被公安机关抓获。

针对连续发生此类违法犯罪活动的情况,公安部日前发出《关于依法严厉打击编造虚假恐怖信息威胁民航飞

行安全犯罪活动的通知》(以下简称“通知”),明确要求对于编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全的行为,各地公安机关要充分运用法律武器从重从快打击,严格按照刑事案件立案侦查,追究犯罪嫌疑人的刑事责任,不得以治安管理处罚等形式降格处理。

通知指出,民航是国家公共交通

运输工具,承担着运输旅客和物资的重要职责,近期接连发生多起犯罪嫌疑人给有关部门打电话“谎称”飞机上有炸弹的案件,造成多架次航班紧急备降或长时间延误,严重扰乱民航飞行和广大人民群众正常的生产生活秩序,给广大乘客的生命财产安全造成威胁。

## 被扣押的中国船员获释

未缴纳朝方索要的所谓罚款

中国驻朝鲜使馆官员今晨8时15分向人民网记者确认,朝鲜已释放被扣押中国渔船及船员,并未缴纳朝方索要的所谓罚款。

昨晚,微博上再度传出“被朝方扣押中国渔船已获释”的消息。随后,又有微博辟谣称,被扣渔船一事朝鲜方面尚没有最新表态。

据媒体最新报道,被朝鲜扣押的“辽普渔 25222”渔船的船主于学君透露,5月21日凌晨3时50分,其接到船长电话,“朝鲜释放了我们的船只和船员,船长说他们已开始返航。”于学君称,“感谢外交部,谢谢大家”。

链接>>相关新闻

### 3艘渔船去年5月被朝扣押

此次扣押,并非朝方今年首次扣押中国渔船。

一知情者向媒体表示,今年以来仅丹东市就先后有3艘中国渔船被朝鲜扣押,其中2艘交“罚款”后释放。“辽普渔 25222”船主于学君说:“很多时候,船东一看对方只要一二十万就交了,算是自认倒霉,但这反而让朝鲜方面更加积极地越界扣押中国渔船,从而让朝鲜方面尝到甜头。”

去年5月,3艘中国渔船被朝鲜疑似军

用舰艇抓扣又放回,扣押时间长达13天,涉事船员29人。5月8日凌晨4时30分,辽丹渔 23979 船在东经 123 度 57 分、北纬 38 度 05 分被抓扣,5月8日13时,辽丹渔 23528、23536 船在东经 123 度 36 分,北纬 38 度 18 分被抓扣。

船主在事发第一时间即向丹东、大连两地的多个相关部门报案求助,但直至21日,在经过了长达13天的苦苦等待之后,这起“渔业案件”才在中国的外交努力下得以圆满解决,全部被困船员安全返回。

中印发表声明:

### 边界问题解决前维护边境安宁

中国和印度20日在新德里发表《联合声明》。声明指出,双方支持全面禁止和彻底销毁所有核武器,双方同意今年晚些举行新一轮联合训练。

双方重申,致力于推进多边军控、裁军与防扩散进程,支持全面禁止和彻底销毁所有核武器,反对外空武器化和外空军备竞赛。

双方同意开展海上合作对话,进一步加强在海上安全、海上搜救、海洋科研及环境保护等领域的双边合作,共同致力于应对日益突出的海上非传统安全威胁,在亚丁湾及索马里海域护航等领域加强合作,切实维护国际航道安全和航行自由。

双方认识到两国加强防务领域交流有利于建立互信。双方还决定加强两国陆、海、空军之间的交流。

台菲渔船案现重大进展

### 台湾调查团可赴菲登船验枪

台湾当局与菲律宾磋商调查台湾屏东“广大兴 28 号”渔船案出现重大进展,台当局“法务部”20日晚指出,菲律宾同意台湾调查团赴菲,并登船验枪。

据台湾“中央社”报道,台“法务部政务次长”陈明堂晚间表示,经双方沟通协商后,菲律宾初步同意台湾“登船验枪”,登上涉案公务船,鉴识相关枪支以比对弹道。陈明堂说,双方已初步交换调查清单,菲律宾原则上也同意台湾派调查团赴菲调查,基于平等互惠立场,台湾也同意菲律宾派调查小组来台。

台“法务部国际及两岸法律司主任检察官”杨婉莉上午由“台湾驻菲代表处”人员陪同,前往菲律宾国家调查局(NBI)洽谈司法互助,杨婉莉提供法制意见。“法务部”官员透露,双方已进入谈判实际司法互助细节阶段,摊牌各自提交司法互助内容。

台“法务部”官员表示,双方提出调查清单后逐项谈判,一一确认调查方向与范围、由谁讯问涉案人等细节,等整体内容拍板定案后,才会正式启动调查行动。

菲律宾司法部长德利马21日说,菲律宾与台湾将以相互协助的方式进行“平行调查”。知情人士透露,菲律宾的调查小组有8到10名成员,等候台湾批准就会立即动身。

### 龙卷风袭击美国中部城市 致51人死亡

据美国媒体报道,一场巨型龙卷风20日下午袭击了美国俄克拉何马城南部地区,目前已造成至少51人死亡、120多人受伤。

据报道,一场风速高达每小时320公里的龙卷风当日袭击了俄克拉何马城南部的穆尔市,所到之处造成“大面积损失”,很多建筑物被摧毁,大片街区沦为废墟。

美国哥伦比亚广播公司报道,俄克拉何马州法医办公室已证实,目前这场龙卷风已造成至少51人丧生,其中包括数名小学生。由于穆尔市的两所小学位于龙卷风经过地带,其中一所小学“遭到龙卷风的直接袭击。”

穆尔市两所医院证实,它们目前收治了约120名伤者,其中包括约70名学生。

穆尔市警方表示,搜救工作仍在进行,目前伤亡人数还不能确认,随着搜寻工作的展开,伤亡数字还可能增加。

据美国媒体报道,人口约5.5万的穆尔市曾经历过美国历史上最严重的龙卷风之一。1999年5月,一场龙卷风袭击穆尔市,造成42人死亡。

(本版稿件均据新华社)



丑闻接二连三 批评铺天盖地

### 奥巴马“最近实在有点烦”

用“多事之秋”来形容美国总统奥巴马过去的这一周应该毫不过分。用《纽约时报》的话说:“这或许是总统最不愿回忆的一周”。

“国税丑闻”难平息

据报道,国税局负责监督免税团体事务的部门负责人曾透露,调查人员将数十个组织作为额外审查对象,因为它们在其免税申请中写有“茶党”、“爱国者”等字样。该调查明显违反了国税局相关政策,且有帮助奥巴马打压政治对手的嫌疑。调查被曝光后,遭到共和党强烈谴责。

奥巴马15日免去国税局代理局长米勒的职务,但仍难以平息风波。共和党参

议员领袖麦康奈尔19日说,必须查清幕后指使者。国会三个委员会对此展开调查,甚至联邦调查局也介入调查。

“窃听风波”引众怒

上周,最让美国媒体震惊的无疑是美国司法部对美联社的“窃听丑闻”。据报道,美国司法部曾秘密获取美联社多名采编人员和多个分社两个月的通话记录,机主包括报道美国中央情报局破获一起恐怖袭击阴谋的记者和编辑。美联社向司法部提出抗议。

美国司法部随后表示,因信息流失而调取美联社电话记录是必要的。奥巴马也拒绝就此道歉。

这番表态显然不能平复新闻媒体

的强烈不满。包括《纽约时报》、《华盛顿邮报》在内的50多家美国媒体一致炮轰政府的行为,要求维护新闻自由。

“打伞门”又添新堵

16日,奥巴马和到访的土耳其总理埃尔多安在白宫玫瑰花园举行联合新闻发布会,其间下起了雨。奥巴马当即叫两名海军陆战队士兵过来打伞,此举招致了外界一片非议。

根据美国海军陆战队相关规定,男性队员在穿军装时不得带伞。不经过海军陆战队指挥官的同意,即使总统也无权要求海军陆战队队员带伞。美国网民在网上热议“打伞门”,认为总统让别人为他打伞,实在不成体统。